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Slovesa jsou podle vidu

                            nedokonavá						dokonavá
		četl							přečetl
		píše
		bude malovat						namaluje
		                                       U sloves urči čas.


Slovesa dokonavá nemohou vyjádřit čas přítomný, jejich tvary přít. času označují děj budoucí.
		čas minulý		čas přítomný		čas budoucí

zpívat		zpíval			zpívá			bude zpívat	NEDOKONAVÉ
zazpívat	zazpíval		__________		zazpívá              DOKONAVÉ		
			   			
Urči slovesný vid dokonavý (D),  nedokonavý (N):
a) naučit se -					porazit -		
odhadovat -				mávat -
doběhnout -				spěchat -
spát -					napovědět -
zamávat -					napovídat –

b) vařívala -					bude počítat –
zameteme -				uvaříš –
polehávám -				otevře –

Doplň vidové dvojice:
	nedokonavá
	dokonavá

	zvonit
	

	
	dojíst

	plakat
	

	malovat
	

	
	zazpívat


Všimněte si, že slovesa se mnohdy tvoří ze slovesa opačného vidu předponami nebo příponami.

Doplň tak, aby tvrzení bylo pravdivé:
Slovesa nedokonavá vyjadřují děj ……………………………………….. (ohraničený, neohraničený).
Slovesa dokonavá vyjadřují děj ……………………………………….. (ohraničený, neohraničený).

V každé skupině škrtni sloveso, které je jiného vidu než ostatní:
usednout       
                        vysedat        usedat        sedět                  
prodávat
              vyprodat  doprodat    prodat








		
Dokonavá slovesa 				   Nedokonavá slovesa
· vyjadřují děj ohraničený nebo jednorázový              vyjadřují děj neohraničený, stále probíhající nebo opakovaný
· v čase minulém a budoucím			    v čase minulém, přítomném a budoucím
(jednou) přečetl, namaluje                                           (stále) četl, píše, bude malovat 
				



